
37 

Студентський науковий пошук – 2024 

ВИКОРИСТАННЯ ГЕОЛОКАЦІЙНИХ СЕРВІСІВ ДЛЯ ВІЗУАЛІЗАЦІЇ  

ЗАБРУДНЕНОСТІ ТЕРИТОРІЇ РАДІОАКТИВНИМИ НУКЛІДАМИ 

Свищо Максим Іванович 

студент групи ІАСм -1-23-1.4д, 

Київського столичного університету імені Бориса Грінченка, 

науковий керівник – к.т.н., доц. Носенко Т.І. 

 

Забруднення радіоактивними нуклідами навколишнього середовища є проблемою, що 

важко помітити неозброєним оком. Саме тому, важливо своєчасно отримати інформацію, яку 

можна проаналізувати, узагальнити і опрацювати. Сучасні інформаційно-комунікаційні 

технології дозволяють швидко та якісно отримати та опрацювати необхідну інформацію з 

будь-якого куточку світу. Одним з прикладів може слугувати використання геолокаційних 

сервісів. Зображення забрудненості за допомогою мап дозволяє якісно і зрозуміло показати 

масштаби та величину забруднення. 

Мета роботи полягає в дослідженні та аналізі можливостей використання 

геолокаційних сервісів для створення візуалізації карт забруднення радіоактивними 

нуклідами. 

В Україні технологію віртуальних мап вже використовують як в приватних, так і 

державних Веб-застосунках. Наприклад, сервіси SaveEcoBot [1], Eco-City [2], Онлайн-мапа 

Українського гідрометеорологічного центру [3] та Екозагроза від Міндовкілля України [4]. В 

них, зазвичай, дані про забруднення позначено точково, позначаючи ситуацію навколо певних 

міст. Створення систем для аналізу радіоактивного забруднення мало місце у роботах 

Забулонова Ю. Л.[5]. Використання сучасних ГІС-технологій для відображення проблем 

екології наявна у роботах Каменевої І. П. [6] та Переметчика П.П [7]. 

У дослідженні було проаналізовано три найпопулярніші геолокаційні сервіси: Google 

Maps [8], Mapbox [9] і Carto [10]. Кожен сервіс має свої інструменти та можливості для 

реалізації мети. Порівняльний аналіз  деяких критеріїв узагальнено в  таблиці 1. 

Виходячи з результатів аналізу, автори вибрали Google Maps. Завдяки своїй детальній 

документації, безкоштовному ліміті і широкій підтримці різних веб-фреймворків, його легко 

інтегрувати і почати експериментувати у своєму проекті.  Його було використано для 

зображення даних про забруднення радіоактивними нуклідами. Дані було зібрано під час 

польоту дрону з допомогою спеціального зчитуючого пристрою. Кожна точка в даних містить 

довготу, широту та радіоактивність на відповідній точні. Приклад перетворення точок у 

теплову мапу зображено на рисунку 1. 

Скупчення точок та підвищення активності є показником інтенсивності, що відповідає 

кольорам теплової мапи, де найменший показник - синій, найбільший - червоний. 

Таблиця 1  

Порівняння геолокаційних сервісів 
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Рис. 1. Теплова мапа забруднення 

Було виявлено, що теплові мапи у поєднанні з геолокаційним сервісом дають змогу 

швидко зрозуміти обсяги та інтенсивність забруднення, а також зручно перевірити стан 

навколишніх територій. Отже, використання подібних інструментів сприяє підвищенню 

екологічної безпеки та інформуванню громадськості [11]. 
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